

ZONGHEXINWEN

完善治理机制 抓好源头防控

濉溪县全力推动生态环境质量持续好转

■记者 吴永生 通讯员 徐敬彬

本报讯 记者3月31日从濉溪县生态环境分局举行的新闻发布会上获悉,今年以来,濉溪县把生态环境保护作为发展的底线,大力转变发展方式,完善环境污染治理机制,抓好源头防控,全力推动生态环境质量持续好转。

突出重点领域整治,坚决打赢蓝天保卫战。针对复工建设工地、餐饮及工业企业,县生态环境分局加大督查指导力度,确保符合环保要求。目前,通过现场检查,已责令2家项目建设单位限期整改;对26家恢复营业的餐饮行业油烟净化设施使用情况进行综

合检查;责令3家建筑单位停工整顿;清理整治“散乱污”企业6家。同时,进一步优化管理模式,将大气污染防治执法工作责任到人、细化到点,实现治污工作精准化、精细化;加大秸秆禁烧监管力度,落实全年禁烧责任,空气质量明显提升。截至3月30日,全县环境空气质量指标PM_{2.5}浓度均值为68.7微克/立方米,比去年同期下降11%,PM₁₀浓度均值为87.58微克/立方米,比去年同期下降31.2%,优良天数59天,比去年同期增加3天。

突出重点工程建设,坚决打好碧水攻坚战。县生态环境分局加快编制排水防涝综合规划,积极推进县污水处理

厂扩建提标改造和雨污分流工程建设,从源头上整治城市黑臭水体。目前,城区雨污分流工程,东一块已基本完成,滨湖路污水管网正在施工;老城区泵站沉井完成施工,虎山路全段污水管网、浍河路(淮海路—烈山路段)污水管网已完工,2020年底全部完成。为防止城西沟西支流五里郢涵闸漏水,涵闸拆除重建工程正在施工,3个月内完成;县污水处理厂扩建提标工程正采取多工作面施工等举措加快实施,预计5月底调试通水,扩建后将达到日处理5万吨规模,准IV类水质排放,满足县城全部污水和初期雨水处理需要。为解决临涣镇驻地污水

处理能力不足问题,增建日300方污水处理能力工程正在施工,孙疃镇驻地污水处理设施扩建工程正在积极调研。对省级美丽乡村污水处理设施建设运行情况正在开展全面排查,确保正常运行。孟沟上游姜庄至白铁路段4公里清淤疏浚工程,已完成2.5公里,受疫情防控影响剩余1.5公里开始复工。孟沟中下游清淤治理工程已完成施工设计,正在招标,预计4月底可施工。认真落实地表水断面生态考核补偿机制,严守各级河长责任。对县级集中式饮用水源地39项水质常规指标和余氯进行监测,并对7家千吨万人镇级饮用水源进行采样监测,实现以督促责、以督促改。

加强水源地监管,确保饮水安全。

突出重点环节监管,坚决打好净土持久战。围绕土壤环境保护要求,县生态环境分局加大对涉及土壤的重点企业、重点地块、重点领域等关键环节的监管,强化土壤污染防治力度。结合人居环境整治及疫情防控工作,加大对农村各类固体及生活垃圾的清理力度,有效降低固废污染。同时,加大对4家重点风险管控企业的监管力度,确保依法依规处置固废;督促6个疑似污染地块开展初步调查工作,对涉重金属企业周边5公里范围内的农用地进行采样监测,实现以督促责、以督促改。

家门口务工 促增收



3月26日,百善镇道口村村民在柳江口花海附近1000亩马鞭草除草。

柳江口花海于去年5月下旬建成开园,总占地约1200亩,以浪漫主题氛围为特色,建有大运河文化景观道、爱情长廊、大型风车等景点,园内马鞭草等植物长势良好。柳江口花海投入运营以来,常年吸引道口、柳孜、黄庄村等周边三个村200多村民在此务工,日均工资70元左右,社会效益明显。

■摄影 记者 万善朝

濉溪县明确今年消费维权工作要点

■记者 王晨 通讯员 赵光明

本报讯 日前,濉溪县公布《2020年消费维权工作要点》,要求县消保委成员单位围绕“凝聚你我力量”年主题,落实各项新冠疫情防控措施,凝聚社会共识,强化社会共治,为推动濉溪经济社会高质量发展作出新贡献。

深入推进放心创建工作。县消保委成员单位要突出示范引领,增强创建工作实效;加大行业、区域创建工作力度,拓展创建工作覆盖面;全面启动放心消费创建进乡村活动,推动乡村消费环境明显改善;加强动态管理,切实维护好创建工作声誉。

切实加强消费社会监督。针对消费者关注的热点难点问题,县消保委成员单位要组织开展餐饮服务、家电服务、快递服务、物业服务、汽车维修等方面消费者评议,及时发现问题并督促解决。围绕消费投诉热点问题,组织开展消费维权集体约谈活动,督促经营者落实主体责任。

全面整合原工商12315、质监12365、食品药品12331、物价12358、知识产权12330等五条投诉举报热线,设立投诉举报中心,以12315消费投诉举报平台为基础,建立联动维权模式,共同承担对消费者投诉举报的受理、分流、调解、查处等职责。

■记者 王晨 通讯员 彭甫

本报讯 濮溪县结合当前农业生产实际,走好四步“棋”,使更多的农业机械投入田间管理,做实农机服务,打好疫情防控战役下农业生产攻坚战。

保障用机需求。县农业机械化管理服务中心及早摸清农机需求,经销企业积极组织货源,采取多种方式加强机具调度、储备,保障农机装备供应不断档、不脱销。全县农机销售门店在做好新冠肺炎疫情防控同时,纷纷开始全面复工,通过采取线上下单、送货上门或门店自提等方式,为广大农户提供相关的农机生产服务,促使全县农机具货源充足、价格平稳。

做好技术保障。县农机管理中心提前准备,主动对接当地农机经销商、农机维修网点、农机合作社,调动农机技术人员的积极性。并成立农机义务检修服务队,通过电话、QQ、微信,采用远程指导和视频培训等线上方式指导农户自行维护好农业机械。

在确保安全情况下,入户开展农机具的保养、调试和检修等方面服务,确保农机及配套农机具性能完好、使用正常。截至目前,共组织开展线上线下服务362人次,检修农机具5600台次。

优化业务服务。县农机管理中心牵头开展农机安全隐患排查治理,努力消除事故隐患。并通过短信、微信等方式,引导农机手暂缓申请、推迟农机监理牌证办理业务,暂停拖拉机、联合收割机集中送检、驾驶人考试等工作。对于急需办理的农机牌证业务,县农机管理中心创新业务办理方式,采取预约申请、错峰办理、邮寄送达等方式,减少农机服务大厅窗口人员聚集,阻断疫情传播。

濉溪县“四招”打赢农业生产攻坚战

■记者 王晨 通讯员 李岩

濉溪县2020年五一劳动奖状奖章和工人先锋号推荐评比活动启动

■记者 吴永生 通讯员 张伟杰

情、树形象、促发展”主题劳动竞赛先进集体5个。

为确保推荐质量,县劳动竞赛委员会和县总工会明确推荐的比例、条件及程序要求,强调推荐的比例为一线职工和专业技术人员比例不低于60%,企事业单位负责人不超过15%;农民(农民工)占适当比例。同时强调要坚持民主推荐,做到自下而上、优中选优、层层选拔,推荐对象还必须要有一定的荣誉基础。在推荐评选过程中严格执行“两审两公示”程序,即实行初审和复审两次审查及所在单位、县总工会两级公示。

铁佛镇

人居环境整治全县领先

■记者 刘露

本报讯 近年来,铁佛镇在人居环境整治工作中实施“1234”工作法,即聚焦一个目标、做好两项宣传、抓好三个结合、落实四项措施,人居环境整治工作始终处在全县前列。

铁佛镇积极践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,结合村庄实际,以“1234”工作思路为主线,在绿化造林、厕所革命、村容

村貌提升等方面积极探索、大胆实践,充分发挥农民群众主体作用,集中开展“春、夏、秋、冬”四季攻势行动,取得了显著成效。2018年以来,该镇修路57.783公里,安装太阳能路灯1290盏,整治沟塘126个,栽植各类树木72万棵,完成户改厕4423户,新建71个公厕,新建4处污水处理设施,提高了农村整体人居环境水平。2019年,濉溪县两次人居环境整治现场会均在铁佛镇召开。

四铺镇

土地流转促农民增收

■记者 王晨 通讯员 李岩

本报讯 近日,在濉溪县润农家庭农场,10余名工人正在树林中整理多余的树枝。负责人张岭介绍,这是自己流转的400亩土地,种的有梨树、女贞、海棠,往年还会在树苗下面种植辣椒、芥末、西瓜等特色农作物。

“受今年疫情的影响,上半年没有及时在树苗下面种植农作

物,下半年计划种花生和红薯,每亩地租金1000元。同时农户还可在家庭农场务工,一年保守增加收入5000至8000元。”张岭说。

为了坚决打赢脱贫攻坚收官战,四铺镇发展规模化、产业化优质高效农业,既拓宽了村民致富的门路,又能让村民有更多的时间外出务工,实现“双收入”,大大提升了村民生活水平,也为脱贫攻坚增加了“造血”途径。

百善镇

加快新增耕地项目建设

■特约记者 陈若奎

本报讯 3月中旬以来,百善镇马乡村两台大型挖掘机在新增耕地项目工地复垦,像马乡村这样动用挖掘机、推土机等大型机械复垦耕地,相继开工的还有茶安、鲁店等17个行政村,可新增耕地复垦总面积1260亩,是县政府下达该镇今年新增耕地任务500亩的约2.5倍。

3月中旬初,镇政府接到县府下达2020年新增耕地任务500亩的约2.5倍。

后,调整健全了土地复垦领导小组,加强了组织领导,及时安排有后备资源的18个村开展新增耕地项目工作。

百善镇严把新增耕地项目建设工程质量,不定时组织国土、规划、财政、农林等成员单位到现场督查,同时要求监理单位监理到位,确保工程任务按期完成,高标验收。目前,率先开工的马乡、茶安、鲁店3个村3月底已完成复垦任务,丁楼、青卫等15个村4月20日之前复垦项目也将竣工。

临涣镇返乡研究生捐款献爱心

■记者 吴永生 通讯员 楚奥地

本报讯 日前,在临涣镇临涣村,王舜把自己的1000元奖学金塞进了村党总支书记许梅的手中。“是个好孩子。”许梅说道,“能有这份心,确实难得。”

王舜是一名党员,目前在上海大学读研,受疫情影响,未能返

校,他就待在家里撰写论文。这段时间,他一直关注着全国疫情的发展,也了解到家乡防疫的严峻形势,便决定拿出奖学金,为防疫贡献一份力量,父母都支持他的决定。

在临涣村村口,王舜找到了许梅,坚决让许梅收下这笔钱,于是,就有了开始的一幕。

老人难忍思亲之情

孙疃民警暖心安抚

■通讯员 陈顺林 罗云

本报讯 近日,濉溪县公安局孙疃派出所暖心救助一名患有阿尔茨海默症的老人。

孙疃派出所接到群众报警称:刘圩新村手机营业厅有人买手机不付钱。接警后,值班民警赶到现场,发现对方是一名年过七旬的老人,且言语表达不清楚,情绪也不稳定。经过耐心询问,老人说他想给家人打电话,但是手里没有手机,便独自一人外出买手机,身上也没有钱。

民警在网安大队的协助下,得知老人现居住在孙疃辖区的一所敬老院。原来,这名老人患有阿尔茨海默症,有时候行为比较古怪,有时候会盯着一个地方发呆,但是唯一记得的是对家人的思念。民警将老人安全送回敬老院,安抚好情绪才离开。

双堆集镇

环境整治“春季攻坚”行动如火如荼

■记者 吴永生

特约记者 范胜明

本报讯 连日来,双堆集镇以疫情防控为切入点,以“干干净净奔小康”为主题,深入组织开展环境整治“春季攻坚”行动,引导群众养成良好生活习惯,提高文明素养,进一步巩固农村人居环境整治成果。

在人居环境整治工作中,双堆集镇充分发挥农民群众主体作用,突出乡村房前屋后、院落、道路、河塘“四大区域”,紧抓门口、路口、村口、河口“四大关口”,动员各村全面清理黑臭水体、生活垃圾和农业生产废弃物、无功能建筑、乱搭乱建、废旧广告牌、室内外杂物、道路沿线杂物、厕所粪污。目前,全镇日出动工程机械120台套、施工人员240余人,计划至5月底各村“八清”任务全面结束,从源头减少环境污染,预防疾病传播。

双堆集镇从改善庭院环境、改善村容村貌、改变不良习惯“三改”入手,引导农民群众自觉打扫房前屋后、室内室外,鼓励家户户清理积水容器、清理户内外杂物、清理盆盆罐罐、清理库房、清理屋顶楼台,实现庭院美;大力实施“森林进村庄、经果林进庭院”行动,今年计划完成2550亩植树造林任务,规范村庄花园、果园、小花园、小果园,既美化了环境,又实现了废物利用,还能有效治理脏乱差。同时,通过“八清三改”集中整治,努力实现以道路净、沟塘净、室外净、摆美观、显特色,并推进户改

室内净、厕所净和生产生活物品摆放规范,配套生活家具配置规范、农户居住行为习惯规范为内容的“五净三规范”,让村庄整洁鲜亮。目前,23个村共组建“五净”施工队伍31支,300余名村民积极投入砌垒小菜园、小花园、小果园施工中,他们足不出户即可实现就业。双堆集镇坚持从建起来、用起来到管起来,积极探索长久的村镇长效管护模式。责任落实在“实”上下功夫,履行主体责任,明确村党组织书记是“村庄清洁长”,负责辖区的村庄清洁行动,多措并举发动群众,组织群众自觉参与环境整治行动,培养群众形成维护村庄环境卫生的主人翁意识。清洁行

动在“拓”上下功夫,引导农民群众自觉打扫卫生,加强畜禽养殖管理,及时清扫畜禽粪污,尽量避免人直接接触畜禽,野生动物及其排泄物和分泌物,减少人畜共患病传播风险。宣传引导在“细”上下功夫,坚持以农村人居环境整治、村庄清洁行动为主题,做到工作推进一步,宣传动员紧跟一步,突出特色、形成声势、保持热度。督促检查在“严”上下功夫,围绕任务目标、工作重点,采取定期督查与实地暗访相结合方式,对各村“春季攻坚”开展成效跟踪问效,对进度缓慢、成效不显、落实不力的村进行通报,并限期整改。